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VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO del 06/04/2022 – n° 12 
 

 

I lavori del Consiglio d’Istituto riunito, vedono all’ordine del giorno i seguenti punti: 
1. Approvazione del verbale della seduta del 14 gennaio (delibera); 
2. Approvazione del partecipazione alla rete di scopo “Sinergie Amministrative” 

(delibera); 
3. Approvazione regolamento: Carriera Alias; 
4. Definizione della quota utile per coprire le esigenze di supporto economico degli 

studenti bisognosi per le uscite didattiche (delibera); 
5. Manifestazione a conclusione dell’attività didattica di scenografia di 4°A con la 

partecipazione della Banda di Brugherio (delibera); 
6. Confronto sulle attività da mantenere in remoto; 
7. Informazione relativa agli acquisti e ai lavori in corso; 
8. Varie 
 

Di seguito la tabella delle presenze: 

Nome e Cognome Ruolo A/P (assente/presente) 

Biraghi Elisabetta Dirigente scolastica P 

Saja Roberto  Genitore  P 

Giovanni Palugan Genitore  P 

Maria Francesca Iolo Genitore  A 

Salvatore Cosco Genitore  P 

Rolandi Andrea Studente P 

Rampini Lisa Studentessa A 

Caldi Ilaria Studentessa P 

Eleonora Porcu Studentessa A 

Rina Tallarico Docente A 

Giorgia Coltro Docente P 

Carla Parozzi Docente P 

Marzia De Luca Docente P 

Lorella Lattuada Personale ATA P 

 
La seduta ha inizio alle ore 18.30 
 
Risultano assenti: Iolo Maria Francesca; Rampini Lisa; Porcu Eleonora; Tallarico Rina; 
 
1° Punto all’ O.d.G.: approvazione verbale seduta precedente (delibera) 
Si vota per l’approvazione del verbale della seduta precedente. Approvato a maggioranza 
con nove (9) voti favorevoli e un (1) astenuto, nessun contrario. 
 
2° Punto all’ O.d.G.: Approvazione del partecipazione alla rete di scopo “Sinergie 
Amministrative” (delibera) 
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La Dirigente, prof.ssa Biraghi, illustra i contenuti del progetto di Rete denominato “Sinergie 
amministrative”, avente per oggetto un accordo tra scuole della provincia di Monza e 
Brianza, il cui fine generale è “la collaborazione fra le Istituzioni scolastiche che vi 
aderiscono per promuovere il rafforzamento dell’autonomia scolastica e il miglioramento 
del servizio offerto agli utenti” (art.4 dell’accordo). La DS spiega come in base a tale 
accordo si potranno facilitare gli scambi tra istituti in termini di pratiche, conoscenze ed 
esperienze, nonché stipulare convenzioni con enti esterni e programmare acquisti, 
formare il personale, gestire la contabilità, avvalendosi della reciproca collaborazione tra 
segreterie.  
L’accordo per essere validato richiede il parere favorevole del CDI e pertanto la DS invita i 
presenti ad esprimere un voto. I membri del Consiglio danno il loro assenso e la delibera 
autorizzativa è votata all’unanimità.   
 
3° Punto all’ O.d.G.: Approvazione regolamento: Carriera Alias (delibera) 
La Dirigente, prof.ssa Biraghi, illustra i contenuti del regolamento denominato “Carriera 
Alias” e del modulo che il/la richiedente inoltra alla segreteria per avviare la procedura di 
registrazione del nominativo sostitutivo del proprio nome anagrafico. Premesso che tale 
regolamento costituisce un passaggio ineludibile per facilitare la piena accoglienza e il 
diritto allo studio di quanti desiderino intraprendere tale percorso, viste le richieste di 
chiarimenti pervenute dal corpo docente, la DS propone di rinviare l’approvazione di tale 
regolamento in altra data. Si pronunciano in tal senso anche il presidente del CDI, 
Giovanni Palugan e il signor Roberto Saja. Poiché il regolamento sulla Carriera Alias 
confluirebbe nel corpus dei regolamenti di Istituto che si stanno revisionando in vista del 
nuovo a.s., si decide di costituire una commissione ad hoc mista composta da docenti, 
personale Ata, genitori e studenti che abbia come finalità la rielaborazione del 
Regolamento generale e di quello sulla carriera Alias. La commissione si compone dei 
seguenti membri: Saja, Cialdi, Rolandi, Gorzanelli, De Luca, (Sironi), Lattuada. 
  
4° Punto all’ O.d.G.: Definizione della quota utile per coprire le esigenze di supporto 
economico degli studenti bisognosi per le uscite didattiche (delibera) 
La Dirigente, prof.ssa Biraghi, spiega come negli ultimi anni si sia reso necessario il 
supporto della scuola per sopperire ai bisogni degli studenti che, viste le difficoltà 
economiche della famiglia, sono talvolta costretti a rinunciare alla partecipazione ai viaggi 
di istruzione e alle uscite didattiche. Compito del CDI potrebbe essere quello di stabilire 
una quota utile per coprire tali esigenze. Tra le varie proposte suggerite dagli interventi dei 
presenti se ne prendono in considerazione alcune, in particolare quella per cui ci si 
impegna a raccogliere informazioni specifiche su enti e fondazioni che possano supportare 
anche con contributi in denaro il diritto allo studio. Per intanto il CDI pone al voto la 
seguente delibera: “lo stanziamento di una quota pari a 5000 Euro da destinarsi alla 
copertura delle spese di partecipazione alle uscite di quegli studenti che presentino 
regolare domanda e il cui reddito familiare non superi i 16mila Euro come da certificazione 
ISEE”. La delibera è approvata all’unanimità. 
 
5° Punto all’ O.d.G.: Manifestazione a conclusione dell’attività didattica di 
scenografia di 4° A con la partecipazione della Banda di Brugherio (delibera) 
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La Dirigente, prof.ssa Biraghi, illustra i contenuti del progetto che vede coinvolta la classe 
quarta della sezione A di scenografia e che prevede l’intervento della Banda musicale di 
Brugherio. Il progetto, che rientra nelle attività finalizzate all’ampliamento dell’offerta 
formativa, è gestito dai docenti della classe, senza alcun aggravio economico, tranne che 
per il costo d’uscita e partecipazione della Banda musicale. Si chiede pertanto al CDI di 
autorizzare a tal fine la spesa di Euro 500. La delibera è approvata all’unanimità. 
 
6° Punto all’ O.d.G:  Confronto sulle attività da mantenere in remoto 
Su suggerimento della Dirigente, prof.ssa Biraghi, si avvia un breve confronto 
sull’andamento dell’anno scolastico e in particolare sulle attività didattiche (e non) che si 
conducono da remoto. Per quanto attiene alla DAD, si sottolinea come il rientro in 
presenza abbia reso necessario il ricorso alla didattica a distanza solo ed esclusivamente 
nei casi contemplati dalla normativa Covid-19 posta in essere nell’anno corrente e ciò con 
grande beneficio per tutti (docenti, studenti e genitori); risulta invece ancora efficace per 
via della comodità oraria e perché garantisce una maggior partecipazione da parte dei 
genitori, il ricorso alla modalità on-line per le assemblee di classe e i colloqui con i docenti. 
Tali modalità restano pertanto in vigore sino alla fine dell’a.s. 
 
7° Punto all’ O.d.G.: Informazione relativa agli acquisti e ai lavori in corso 
Il Presidente del CDI, Giovanni Palugan, riferisce in merito ai sopralluoghi compiuti presso 
i locali della scuola per prendere visione dell’esecuzione di alcuni lavori: servizi igienici del 
personale di segreteria, e dei bagni dei laboratori della sezione di Grafica e Multimediale; 
della prossima sostituzione delle rubinetterie, visto che al momento i lavori eseguiti hanno 
riguardato la sola manutenzione ordinaria. La DS puntualizza come per quanto attiene 
all’intervento di Brianza acque sulla manutenzione delle “case dell’acqua” installate al 
piano terra e al primo piano ci si è già mossi; altrettanto per quei lavori segnalati più sopra 
contattando il Comune, ente competente. La DS lamenta però lo stato indecoroso in cui 
versano i bagni della sede di Via Magenta e ciò non tanto per motivi tecnici, bensì per 
l’intervento scorretto degli studenti che ne hanno imbrattato i muri. Dal sopralluogo 
compiuto personalmente dalla Dirigente è emerso per l’appunto un quadro decisamente 
sconsolante, si decide pertanto di provvedere con un richiamo formale ai rappresentanti 
degli studenti perché vigilino sul comportamento dei propri compagni. 
La DS illustra infine i termini dell’attivazione dei PON per l’acquisto di LIM, il miglioramento 
della rete WIFI, l’acquisto di PC per le aule di Multimediale e Grafica, nonché del nuovo 
impianto audio per l’aula Magna. 
 
8° Punto all’ O.d.G.: Varie 
Il punto all’o.d.g. si sviluppa attorno ad alcune questioni di cui si dà conto in sintesi: a) 
acquisto magliette con logo da utilizzarsi durante le prossime gare sportive; b) incontro in 
Villa Reale  con il fotografo Toscani, organizzato dai docenti dell’indirizzo di Multimediale, 
e per il quale potrebbe essere prevista una quota di partecipazione a carico degli studenti; 
c) modalità da seguire per attivare le richieste di rimborso per le mancate uscite didattiche  
negli a.s. 2019/20 e 2020/21 a causa delle limitazioni imposte dalla normativa Covid-19, in 
particolare per il corso invernale di SCI attivato dai docenti di Scienze Motorie. 
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La seduta del Consiglio si conclude alle ore 20.00 
 
 
 
IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 
Prof.ssa Marzia De Luca      Giovanni Palugan  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


